

# 盐城市发布“青春留盐”城市指南

□记者 张长虎 文/图

围绕打造长三角中心区青年人才心仪向往之地,按照贴近新时代、贴近盐城、贴近大学生的要求,10月28日晚,市委、市政府主办,市委人才办、团市委等承办的“欢迎2022级盐城大学生专场文艺演出”,在盐南高新区数梦小镇DA艺术街区梦舞台举办。活动现场发布“青春留盐”城市指南,从学习生活到实习实践,从专属福利到就业创业,提供青年人才全链条服务。



发放2022年盐城市“黄海明珠”大学生奖学金。

## ◆ 学在盐城,竞逐青春赛道

开展迎新生系列活动,以城市之名邀约青年人才留盐就业创业。“万名学子看家乡”活动,带领大家围绕产业发展、生态湿地、红色文化、人文古镇、乡村振兴等主题深度看盐城,感受“国际湿地 沿海绿城”的生态魅力、发展活力。打造新兴青年联盟,拓宽交流渠道,让青年人才尽快找到群体归属感。提供志愿服务平台,定期发布项目清单,帮青年人才感知城市脉络青春城市体验官,驻盐高校毕业生可领取盐城旅游年卡,一年内免费畅游盐城。定期举办青年市集,提供青年人才展示才能机会。

符合条件的大学生可申请“黄海明珠”大学生奖学金,积极响应留盐行动及其他符合政策的同学将被优先推荐。想要创业的大学生最高可申请50万元创业担保贷款,还可以参与“创青春”等各类创业赛事,参加青年创业训练营,与杰出青年企业家“面对面”。获得省级以上技能竞赛相关奖项的选手,可优化程序,招聘为事业编制工作人员。

## ◆ 青春留盐,书写青春华章

我市已建成3.3万套拎包即住的人才公寓,留盐住宿超安心。异地户籍毕业生在盐求职面试还可免费入住青年人才驿站。毕业后在盐见习(实习)期间,最高可领取6个月驻盐院校毕业生见习补贴。符合政策的优秀留盐毕业生可参照名校优生享受生活、租房、购房补贴,毕业2年内初次在盐创业并租用创业孵化基地,可享受青年创业支持政策。符合条件的毕业生留盐就业可领取1000元以上的补贴,还有留盐专项补贴和探亲交通补



向大学生代表颁发“城市青春体验官”聘书和礼包。

贴。驻盐院校毕业生持有人才绿卡且在盐无住房,可享受600元至800元/月租房补贴,符合条件还可享受5万元至15万元购房补贴。

为鼓励引导更多大学生留盐就业创业,2021年,市政府设立盐城市“黄海明珠”大学生奖学金,奖励特别优秀的高校毕业年级学生。经评选,今年首次奖励驻盐高校448名优秀学子共533.5万元奖学金。活动现场为盐城工学院、盐城师范学院、盐城工业职业技术学院、江苏医药职业学院、盐城幼儿师范高等专科学校、明达职业技术学院集中发放2022年盐城市“黄海明珠”大学生奖学金。活动现场还向大学生代表颁发“城市青春体验官”聘书和礼包。

青年发展关乎城市未来发展。近年来,市委、市政府扎实推进新时代人才强市建设,提供青年发展全链条服务,着力为青年人才解决后顾之忧,致力打造长三角中心区青年人才心仪向往之地,力度空前的人才待遇让城市对青年更友好,青年在城市更有为。

# 滨海一辅警跳河勇救落水娃

盐城晚报讯 “你们派出所的张卜文同志救了我的孩子,这份恩情我们全家永远铭记在心。”10月19日下午,滨海县公安局界牌派出所门前,界牌镇镇南村村民陆友建紧握着派出所副所长高卫星的手,充满深情地说。他将一面写有“危难时刻伸援手 见义勇为显真情”的鲜红锦旗,赠送给派出所,感谢该所辅警张卜文。

这是怎么回事呢?原来,10月16日下午2时许,张卜文在去冯庄村办事返回派出所途中,行至陆集河东侧10多米远处,突然听到紧急的呼救声:“有人掉河里了,快来救人啊!”张卜文看到不远处陆集河堤上两个孩子不停地挥手呼救,连忙奔跑过去,顺着孩子手指的方向,发现河中有一个人在水里挣扎。他毫不犹豫,“扑通”一声跳进河里,快速游向落水者,奋力将孩子救上岸。由于孩子在水中呛了不少水,呼叫不应。张卜文将孩子侧卧,清

除其口腔异物,轻拍其后背,孩子口中不时吐出河水,渐渐苏醒过来。闻讯赶来的落水者奶奶对张卜文的救助连声道谢。随后,张卜文同孩子的家人一起将孩子送到医院检查,因施救及时,孩子身体无大碍。

据了解,落水者小雨,今年7岁,家住滨海县界牌镇南村七组。10月16日下午,小雨与另外两个小朋友在陆集河边玩耍,不小心掉入河中。张卜文今年29岁,2014年6月毕业于南京应天职业技术学院酒店管理专业,2020年5月,通过参加滨海县公安局公开招聘考试,被录用为界牌派出所辅警。面对被救小孩家属的感谢与周围干部群众的赞誉,张卜文表示:“当群众遇到危险时,义无反顾地冲上去实施救助,这既是一种善举,更是一种责任与担当。”

陈曙光 记者 陆荣春

## 账户冻结需汇款解冻? 假的! 细心保安员及时阻止避免损失

盐城晚报讯 近日,东台市丰润保安服务有限公司驻东台农商银行营业部保安员孙圣华,成功阻止了一起电信诈骗案件,赢得市民及同事们的称赞。

10月26日上午10时许,家住东台高新区的琴女士,来到东台农商银行营业大厅自助区,女保安员孙圣华立即迎上去询问需要办理什么业务,琴女士回答因为要解冻一个账户,准备向另一个新账户汇1.7万元解冻资金。孙圣华立即警觉起来。通过与琴女士聊天得知,琴女士的丈夫在境外从事机械行业,最近琴女士陆续接到短信及电话,称其有一张银行卡账户资金流通不畅,需向指定账户汇出1.7万元的解冻资金……孙圣华认定这是一起典型的电信诈骗案,立即向琴女士进行反诈骗知识宣传,并报告办公室主任。经过宣传引导,琴女士彻底打消了向陌生账号汇去解冻资金的念头,避免了1.7万元的重大损失。

据悉,孙圣华从事银行保安十余年,多次成功识破电信诈骗局,避免客户重大经济损失,被省保安协会评为优秀保安员;多次被公司评选为先进个人;去年被公司党支部列为入党积极分子。

王朝生 记者 宋晓华

## 图说新闻



10月24日,亭湖区五星街道印汽社区网格员在社区新时代文明实践站——五星小区开展食品安全宣传活动。社区网格员、“20户长”、党员志愿者通过发放宣传单,向居民讲解食品生产日期和保质期、个人卫生、食品检验方法等方面的知识,以保障市民“菜篮子”“米袋子”“油瓶子”安全。

黄民生 记者 韩天阳 摄



为了更好推动新业态新就业群体健康公益事业发展,10月27日上午,亭湖区毓龙街道海纯社区积极开展“关爱外卖小哥护眼行”公益义诊活动,给外卖小哥们免费提供眼睛检查,现场还免费提供角结膜、倒睫、白内障、眼底照相等眼科诊疗项目服务。

记者 周峰华 摄